
1	 ALM, Mikael & JOHANSSON, Britt-Inger (Eds.) Scripts of Kingship. Essays 
on Bernadotte and Dynastic Formation in an Age of Revolution. Uppsala, Swe-
dish Science Press (in distribution), 2008. 8vo. 239 pp. Illustrated. Sewn as issued. 
(Opuscula Historica Upsaliensia 37.) With a dedication on the title page.� 200:-

From the interdisciplinary project: The making of a dynasty. Swedish: En dynasti 
blir till. Medier, myter och makt kring Karl XIV Johan. With contributions and in-
troduction from: Solfrid Söderlind, Mikael Alm, Britt-Inger Johansson, Per Widén, 
Karin Hallgren, Nils Ekedahl, Cecilia Rosengren, Per Sandin, and Torkel Jansson. 

2	 ALMQVIST, Carl Jonas Love. Palatset. Med 
illustrationer av Bertil Bull Hedlund och inled-
ning av Knut Jaensson. Stockholm, Wahlström 
& Widstrand, 1947. 8:o. IX,+ (blank),+ 83,+ (2) 
s.+ signerad originaletsning. Rödbrunt maro-
kängband med guldornerad rygg och pärmar 
med förgylld ram med blomstergirlanger, inre 
bordure, helt guldsnitt och medbundet omslag 
(Nordiska bokhandeln). Ryggen med lite små-
skrap och övre pärmhörnen minimalt stötta. 
Med exlibris ”Djursholm” och med ett frimärke 
med författarens porträtt diskret insatt på ett av 
försättsbladet.� 2000:-

Bibliofilupplaga om 200 numrerade exemplar med 
en av Bertil Bull Hedlund signerad originaletsning, 
detta är nummer 68.
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3	 ANDERSSON, Charles John. Lake Ngami; 
or, Explorations and Discoveries, during Four 
Years’ Wanderings in the Wilds of South Wes-
tern Africa. By Charles John Anderson. With a 
map, and numerous illustrations representing 
sporting adventures, subjects of natural his-
tory, devices för destroying wild animals, &c. 
London, Hurst and Blackett, 1856. 8vo. xviii,+ 
546 pp.+ large fold. engr. map,+ 16 lith. plates. Wood engravings in text. Foxing 
and some tears in margin, a larger tear through pp. 237-238. Publ dec. cloth, worn 
and with tear at rear hinge and top of spine, partly faded. Inscribed to the Swedish 
artist Fritz von Dardel ”To Captain Dardell with the authors Kind Regards Lon-
don, May 3? 1856.”� 12000:-

Mendelssohn p. 41. Första upplagan av värmlän-
ningen Charles John Anderssons första bok med 
bra proveniens! Boken har efter konstnären Fritz 
von Dardel (1817-1901) gått i arv i släkten. Boken 
är sannolikt skickad till Fritz von Dardel av C. 
J. Andersson. Det finns inga uppgifter om att de 
skulle ha träffats och Dardel kan knappast heller 
ha varit i London i början av maj 1856. Det finns 
däremot flera belägg för att Fritz von Dardel 
kände pappan, Llewellyn Lloyd. Han gjorde flera 
karikatyr över denne och berättar i sina minnen 
om ett möte med den äldre Lloyd i Vänersborg 
1863. Dardel blev kapten 1854.

Charles John Andersson (1827-67) var oäkta son 
till Llewellyn Lloyd, avlad under ett av dennes 
äventyr bland björnar och pigor i Sverige. Lloyd 
ville först inte erkänna sonen utan denne fick 
ta moderns namn. Efter studier i Vänersborg 
och Lund begav sig Andersson till London, och 
ägnade sig därefter åt jakt och upptäcksresor i 
nuvarande Namibia. Han dog på vägen till On-
donga i Ovamboland. Enligt sägnen skall Lloyd 
ha erbjudit Andersson sitt erkännande och 
efternamn efter att denne börjat bli känd, men 
Andersson tackade nej.



Lake Ngami behandlar två expeditioner. Den första tillsammans med Francis Gal-
ton till Nangoro Werft 1851-52 och den andra på egen hand till Lake Ngami 1853. 
Enligt Mendelssohn ger hans skildring en ”...full and complete an account of Nama-
qualand, Damaraland, and the Ovampo country, and the description of the fauna 
of these countries is absolutely unequalled”. En svensk översättning utkom redan 
samma år.

4	 ANDERSSON, Eva. Kläderna och människan 
i medeltidens Sverige och Norge. With an 
English summary. Göteborg, 2006. 8:o. (4),+ 
376,+ (2) s.+ löst spikningsblad. Illustrerad. 
Förlagsband, något nött. (Avhandlingar från 
Historiska Institutionen i Göteborg 47.)� 300:-

5	 BERG, P.G. (utg.) Svenska minnen på utländska orter. Samlade och tryckta af Per 
Gustaf Berg. Stockholm, 1874. 8:o. (4),+ 805,+ (1) s. Sista bladet med liten reva. Nå-
got nött samtida ljusbrunt hfrbd, guldornerad rygg med upphöjda bind. Exlibris 
”Djursholm”.� 600:-

Som alla P. G. Bergs olika kompilationer en rolig och intressant blandning av vä-
sentligheter och oväsentligheter, alfabetiskt uppställd mellan Aachen och Österbot-
ten. Dessutom med ett ordenligt personregister. 



6	 [Berlin.] REYMANN, D. G. (Ed.) 
Neuester Grundriss von Berlin he-
rausgegeben von D. G. Reymann 1810, 
beichtigt 1817, gestochen von Carl Stein. 
Berlin, Carl Stein, (1817). Engraved and 
hand coloured map (39x 52 cm). Folded 
and mounted on linen, with a printed 
label ”Commissions und Landkarten 
Handlung von E. W. Starck” pasted on 
rear. In fine contemporary marbled pa-
per box, with chemise, and with hand 
written label.� 4500:-

Finely preserved map of Berlin, perfect for the early 19th century traveller.

7	 BOVALLIUS, Carl. Resa i Central-Amerika 
1881-1883. 1-2. Uppsala, R. Almqvist & J. 
Wiksell, 1887. 8:o. XII,+ 275 s.+ 12 planscher,+ 
3 kartor, varav två utvikbara; XII,+ 277-483 
s.+ 7 planscher,+ 3 kartor, varav två utvikba-
ra. Rikt illustrerad med trägravyrer i texten. 
Samtida ljusbrunt hfrbd, guldornerad rygg, 
pergamenthörn och med röd titeletikett. 
Ur Claes Annerstedts bibliotek, med hans 
namnteckning.� 1600:-



Fint exemplar av första upplagan av zoologen, arkeologen m.m. Carl Bovallius 
(1847-1907) skildring av sin stora resa i Centralamerika. Resan omfattade även Nor-
ra Sydamerika och Västindien. De vetenskapliga resultaten publicerade han i “Ni-
caraguan Antiquities” året innan. Även i reseskildringen återfinns en del om hans 
utgrävningar och fynd. Kring sekelskiftet företog han vidsträckta resor i Venezuela, 
Guyana, Brasilien, Västindien och Centralamerika för undersökning av kautschuk-
skogar och 1901 grundade han själv på Trinidad en plantage för odling av kautschuk. 
Han dog i Brittiska Guyana.

8	 CHYDENIUS, Karl. Svenska expeditionen till Spetsbergen år 1861 utförd under 
ledning av Otto Torell. Ur deltagarnes anteckningar och andra handlingar skild-
rad af K. Chydenius. Med karta, taflor och träsnitt. Stockholm, P. A. Norstedt & 
söner, 1865. 8:o. (6),+ 480,+ (4) 
s.+ utvikbar färglitogr. karta,+ 
stor utvikbart litogr. panora-
ma,+ 15 färglitogr. planscher, va-
rav 3 dubbelsidiga. Trägravyrer i 
texten. Lagerfläckig. Fint senare 
hfrbd, guldornerad rygg med 
upphöjda bind, övre guldsnitt 
och med första främre tryckta 
häftesomslaget medbundet.
� 2800:-

Hulth 9. Schiötz 216. Liljequist, 
kapitel 5. Otto Torells Spetsberg-
sexpedition 1861 var en av de 
riktigt stora svenska polarexpe-
ditionerna, statsfinansierad med 
extra medel från kronprinsen, se-
dermera Oskar II. Med på expe-
ditionen, vid sidan av Chydenius 
och Torell, var bl.a. vetenskaps-
männen A. E. Nordenskiöld, N. 
Dunér, A. Goes, A. J. Malmgren, F. A. Smitt,, C. W. Blomgren, G. v Yhlen. Kartan 
över Spetsbergen utfördes av Dunér och Nordenskjöld. Otto Torells expedition med 
skeppen Aeolos och Magdalena var den första framgångsrika tvärvetenskapliga 
forskningsexpeditionen till Spetsbergen, vars resultat och iakttagelser fortfarande 
står sig och är värdefulla (Thorén s. 35). Karl Chydenius själv (1833-64) var finsk fysi-
ker och ansvarig för trianguleringarna samt ledde exkursioner med Aeolos.



9	 FORSSTRAND, Carl. Skeppsbroadeln. Minnen 
och anteckningar från Gustaf III:s Stockholm. 
Stockholm, Hugo Gebers förlag, 1916. 8:o. VIII,+ 
160 s.+ planscher. Illustrerad. Fint rött halvma-
rokängband, guldornerad rygg med marmo-
rerade pärmpapper, övre guldsnitt med övriga 
snitt putsade och med omslaget medbundet 
(Esselte), små skrapmärken på ryggen. Exlibris 
”Djursholm”.� 1100:-

Fint exemplar av 1700-talets köpmannafamiljer 
i Stockholm, Hebbe, Arfwedson, Küsel, Wahren-
dorff, Koschell, Conrade m.fl. 

10	 GRANDELL, Axel. Äldre redovisningsformer i Finland. En 
undersökning av den företagsekonomiska redovisningens ut-
veckling i Finland intill 1800-talets slut. Ak. avh. Helsingfors, 
1944. 8:o. 239 s.+ planscher. Något senare svart hkbd med guld-
ornerad rygg. (Företagsekonomiska forskningsföreningens 
skriftserie:1.)� 600:-

Ovanlig avhandling om äldre bokföring. Marginalanteckningar 
i blyerts vid innehållsförteckningen. Avhandlingen ventilerades 
vid Svenska Handelshögksolan i Helsingfors den 19 december 
1944.

11	 HEDIN, Sven. Transhimalaya. Upptäckter och äfventyr i Tibet. 1-3. Stockholm, 
Albert Bonniers förlag, 1909-12. Rikt illustrerad. 8:o. (16),+ 666,+ (2) s.+ 42 plan-
scher,+ utvikbar karta; (4),+ 594,+ (2) s.+ 37 planscher,+ 2 utvikbara kartor; (8),+ 
592 s.+ 34 planscher,+ utvikbar karta. Flera planscher utvikbara och kolorerade. 
Samtida röda halvmarokängband, guldorne-
rade ryggar med tre upphöjda bind och med 
liten grön deletikett, marmorerade pärmpap-
per och snitt. Tre volymer.� 3000:-

Hess A:7. Fint exemplar av första upplagan 
av Hedins skildring av sin femte och dittills 
största resa, åren 1905-08 till Indien och Trans-
himalaya. Resan dit skildrade han i “Öfver 
land till Indien”, som utkom 1910. Detta är den 
reseskildring av Sven Hedin som har översatts 
till flest språk.



12	 JOSEPHSON, Ernst. Svarta rosor. 
Dikter. Stockholm, Albert Bonniers 
förlag, 1888. 8:o. (4),+ 87,+ (1) s. Myck-
et fint svart helt skinnband med guld-
dekor i form av rosor på ryggen och 
pärmarna, övre guldsnitt och inre 
bordure (Knut Hässlers bokbinderi). 
Främre omslag medbundet. I marmo-
rerad vadderad skinnskodd pappkas-
sett. Liten reva i marginalen på s. 39. 
Med Erik Rundquists exlibris samt 
exlibris ”Djursholm”. Ägarinitialerna 
”H. D.” nederst på ryggen (troligen 
Hans Ludvig von Dardel, 1857-1932).
� 6000:-

Kongenialt bundet exemplar av Ernst Josephsons sällsynta debutdiktsamling. Boken 
gavs ut i ett försök att förbättra den utarmade konstnärens ekonomi och består av 
dikter skrivna under de föregående årtiondena. När boken väl kom ut hade Joseph-
sons materiella nöd dock övergått i sinnessjukdom.

13	 LANDELL, Nils-Erik. Gustaf III och det ofullbordade 
slottet. Stockholm, Carlsson Bokförlag, 2010. 8:o. 237 s. 
Illustrerad. Förlagsband.� 180:-

Om Desprez’ stora slott i Haga. Bara grunden hann bli klar 
innan kungen sköts.

14	 LINDBLOM, Nils. Tal, om angelägenheten och nyttan 
af några artillerie-försöks anställande; hållet för Kongl. 
Vetenskaps Academien, vid præsidii nedläggande, den 20 
october, 1773. Stockholm, i framl. dir Lars Salvii tryckeri, 
1774. 8:o. 14 s. Titelbladet med inklistrad grav. vignett 
och äldre numrering i bläck. Fläckig i kanterna. Tagen ur 
band. Bläckantekning på sista blanka sidan.� 400:-

Svaret av Wargentin. Nils Lindblom (1725-93) var professor 
i matematik vid artilleriet och djupt engagerad i akade-
miens egen framställning av optiskt glas både för glasögon 
och instrument Han valdes in i KVA 1769.



15	 NORDENSKJÖLD, Otto. Antarctic. Två år bland Sydpolens isar. Med öfver 350 
illustrationer (hvaraf närmare 150 helsidesbilder) 
samt 4 kartor i färgtryck. 1-2. Stockholm, Albert 
Bonniers förlag, 1904. 8:o. Porträtt,+ (2),+ XXX-
IV,+ 486,+ (6) s.+ stor utvikbar karta,+ planscher; 
porträtt,+ (11),+ (blank),+ 552,+ (8) s.+ 3 litogr. 
kartor, varav två utvikbara,+ planscher, delvis i 
färg. Mörkbruna halvmarokängband, rikt guld-
ornerade något blekta ryggar med upphöjda bind 
(G. Hedberg). Två volymer.� 2000:-

Hulth 37. Ståtligt exemplar av Otto Nordenskjölds 
klassiska skildring av den stora expeditionen till 
Antarktis, som bland annat innehåller J. Gunnar 
Anderssons berättelse om sin, Duses och Grun-
dens övervintring på Antarktis i en liten hydda. 
Övriga medförfattare är C. A. Duse och Carl Skottsberg. Illustrationerna är delvis 
efter fotografier och delvis teckningar, bl.a. av John Bauer.

16	 ROSEN, Hans von. I grevens tid. Stockholm, Lars Hökerbergs förlag, 1952. 8:o. 
(2),+ 336 s. Häftad, med tryckt omsag, nött i ryggen. Med lång handskriven text av 
en Monica de Ruvo på smutstitelbladet om att 
hon köpt denna bok efter ett besök på Lindö 
som gäst hos grevinnan von Rosen och hen-
nes döttrar, med en redogörelse för vilka gäs-
ter som var där och om en bal på Björkö slott 
kvällen innan.� 450:-

Hans och Linde von Rosen bodde på Lindö 
gård utanför Nyköping där kungligheter och 
kulturpersonligheter ofta var på besök, liksom 
denna boks tidigare ägare. Memoarer av Hans 
von Rosen (1888-1952), mycket om Sörmland, 
kadettliv och om ryttartävlingar. Han hustru 
Linde von Rosen (1902-2000), född Klinkow-
ström, var mycket känd för sina långresor ge-
nom Europa på hästen Castor.



17	 RUNEFELT, Leif. En idyll försvarad. Ortsbe-
skrivningar, herrgårdskultur och den gamla 
samhällsordningen 1800-1860. Lund, Sekel Bok-
förlag, 2011. 8:o. 311 s. Förlagsband med skydds-
omslag.� 350:-

	 Skarpskytterörelsen 

Den svenska skarpskytterörelsen som startade kring 1860 på initiativ av liberaler 
som S. A. Hedlund, Viktor Rydberg, L. J. Hierta m.fl. ville efter inte minst schweizisk 
förebild ha en allmän värnplikt och en frivillig folkbeväpning istället för den gamla 
obsoleta indelta armén. Det hela blev en succé och en stor folkrörelse. Från alla sam-
hällsklasser anslöt man sig med gevär och fosterländsk entusiasm, myndigheterna 
anlade skjutbanor och övningsplatser och redan 1864 fanns det 239 föreningar med 
över 33500 medlemmar. En mängd småskrifter och trycksaker publicerades förstås. 
Men redan kring slutet av 1870-talet dämpades entusiasmen.

18	 Litet förladdning. Skarpskytte-kalender för 
år 1865. Stockholm, Eric Westrell, 	
1864. 8:o. (2),+ 86,+ (1) s. Häftad, med trasigt 
tryckt omslag.� 600:-

”Säljes till förmån för Stockholms Frivilla 
Skaprskytte-förenings kassa”. Utgivare var 
Bertha Staube, fast förordet är anonymt sig-
nerat ”J.M.” Innehåller bidrag av framförallt 
kvinnliga författare såsom Octavia Carlén, 
Marie Sophie Schwarts, Wilhelmina, ”Fru G.” 
samt ett antal andra anonyma.

19	 (ADLERSPARRE, Georg.) Föredrag af 
en norrländsk skarpskytt. Om det s.k. Kriget 
och om den s.k. ”Eviga freden”. 1880 Stock-
holm, Central-Tryckeriet, 1880. 8:o. 4,+ (1) s.+ 
plansch. Två illustrationer i texten. Häftad 
med tryckt omslag.� 700:-

Omslaget med bild av Stockholm slott och en 
kåta.



20	 (ADLERSPARRE, Georg.) Bref behandlande Skarpskytte-rörelsen. 1865. Stock-
holm, P. A. Norstedt & söner, 1865. 8:o. 43 s. Häftad med något fläckat tryckt om-
slag. Vikt. Dedikation till C. F. Ridderstad.� 750:-

Ett ytterligare brev utkom 1867. Även C. F. Ridderstad var engagerad i Skarpskytte-
rörelsen.

21	 (RIDDERSTAD, C. F.) Skarpskyttarne före, under och efter striden. I tre ta-
bleauer. (Tillfällighetsstycke.) Linköping, CF Ridderstad, 1862. 8:o. 64 s. Lätta 
lagerfläckar. Häftad med tryckt omslag.� 600:-

På omslaget med initialerna ”RDD”. Teaterstycke i tre akter om krig mot Ryssland, 
och med skarpskyttarnas avslöjande av den ryska spionen Smirnoff.

22	 WENDEL, Joh. Skarpskyttens dröm. Poëm af Joh. Wendel. Karlshamn, J. M. 
Stenbecks boktryckeri, 1868. 8:o. Stor genomgående fuktrand. Häftad med tryckt 
omslag.� 300:-

”Sveriges Skarpskyttar och dess vänner tillegnadt”.

23	 STRÖMBERG, JBLD (övers.) Den äldsta arkivläran. 
Jacob von Rammingens båda läroböcker i registra-
tur- och arkivskötsel från 1571, samt en monografi 
om arkiv från 1632 av Baldassare Bonifacio. Över-
satta av JLBD Strömberg. Lund, Wallin & Dalholm, 
2010. 8:o. 204,+ (3) s. Häftad.� 200:-

Med översättning, originaltext och faksimil. 



24	 WENDT, Johann Christian Wilhelm. 
Anwisning, att insamla, torka och för-
wara de i Swerige och Norrige wildt 
wäxande och odlade medicinske wäxter 
och wäxtdelar. Öfwersatt från danskan af 
A. Fr. Kniberg. Kristianstad, F. F. Ceder-
gréen, 1816. 8:o. (6),+ 59,+ (blank),+ 101,+ 
(blank),+ (11) s. Lätt lagerfläckig. Solk på 
de inledande sidorna. Fläck på s. 4. Något 
nött nära samtida hfrbd med guldlinjerad 
och blinddekorerad rygg. Stänkta snitt. 
Bokbinderinotering på främre pärmens 
insida. Från S:ta Claras församlingsbib-
liotek, med gammal blå rundstämpel på 
titelbladet, samt pappersetikett på ryggen.
� 2500:-

Krok s. 754. Det danska originalet som utkom 1810 har titeln: ”Anviisning til at in-
dsamle, tørre og conservere de i Danmark og Norge vildvexonde og dyrkede medi-
cinske planter og plantdele.” Johann Christian Wilhelm Wendt (1778-1838), var en 
dansk läkare och son till en trädgårdsmästare.


